

■ 国际

西班牙“埃塔”组织宣布永久弃武

新华社马德里10月20日电 西班牙巴斯克地方分裂组织“埃塔”20日以书面和录像方式宣布该组织将永久放弃武装斗争。

“埃塔”组织通过“加拉日报”网页发布视频和文章宣布了这一决定，并强调“埃塔”组织作出的是“明确、坚定且永久性放弃武装对抗的承诺”，同时要求西班牙和法国政府尽快与其开始直接对话。

“埃塔”在声明中指出，3天前在西班牙北部城市圣塞瓦斯蒂安举行的国际和平会议“汇聚了全面解决冲突所需的各组成部分，并得到了巴斯克社会和国际社会的广泛支持”，“我们面对的是一个历史性的以公正和民主的方式解决政治冲突的机会。在暴力和镇压面前，对话和协议应该成为新一个周期的主旋律”。

该组织同时希望巴斯克社会参与到解决问题的进程中来，以“建设一幅和平与自由的景象”。

西班牙首相萨帕特罗在马德里首相府就“埃塔”的这一宣布发表评论说：“西班牙将拥有一个没有恐怖主义威胁的民主社会。”

“埃塔”组织近年来在法国和西班牙政府的合力围剿下屡遭重创，两国警方六次抓获其高层管理人员，严重削弱了该组织的实力。仅在去年该组织在全球便有多达50名成员被逮捕。而目前被关押在监狱中的“埃塔”成员超过700名。

据西班牙媒体统计，在“埃塔”组织长达半个世纪的武装斗争和暴力袭击中，共有800多人遇难。

■ 天气

今晨有雾明天小雨
下周一最高18℃

今天早晨，江苏有雾，阳光出来后，渐渐放晴，但是冷空气在周末步步南下，江苏自北向南将迎来一场冷冷的小雨天气，下周一，南京最高的温度只有18℃。

昨天，江苏省气象台发布了大雾预报，今天早晨，淮北和淮河以南西部大部分地区有雾。明天下午，江淮之间北部和淮北地区阴有小到中雨，其他地区多云转阴有小雨；后天，雨水继续向南推进，沿江和苏南地区阴有小雨，其他地区阴有小雨并渐止转阴到多云。明天，江苏中北部的最高气温率先下降6℃至7℃，后天，全省的最高气温在18℃左右。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气预报

今天 晴到多云，早晨大部分地区有雾，13℃~25℃
明天 多云转阴有小雨，14℃~22℃
后天 阴有小雨，13℃~18℃

南京地铁2号线 昨限速运行4小时

地铁致歉并解释称，因部分区段无线信号变弱导致列车紧急制动，被迫采取人工驾驶和调度

昨天上午，南京地铁2号线突发运行不畅，列车停停走走，急刹车，限速等，致使不少乘客为此抱怨和疑惑。

昨天下午，地铁方面给出答复称，是因为部分区段无线天线信号变弱，导致列车出现紧急制动现象，为了确保安全，列车实行了限速和手动驾驶运行。这种状况持续了近4个小时，11点多结束。

□快报记者 孙玉春

乘客： 地铁速度变慢，走走停停

昨天上午9点钟，市民刘先生从学则路坐地铁2号线到新街口上班，就遭遇了地铁的“拖拉”。他9点坐上地铁，学则路起步后，就发现列车运行得比以往要慢，而且到了一站之后，开门上下客之后不会立即关门，而是持续两分钟左右才关门启动，每站如此，一直到新街口下车。以往25分钟的路程，昨天走了45分钟。

据刘先生称，在列车开行过程中，有一个男的在广播里每站都提示称“列车故障，目前限速运行。”但是并未解释具体原因。

昨天微博上，2号线故障也成了一个小热点。一位网友连续发布了数条微博，8点31分称，“在孝陵卫站，停住不走了。”8点46分在微博上称，“先在孝陵卫停了五分钟，然后在钟灵街停了两三分钟，然后刚起步几秒有急刹车，然后在马群又停了，目前在马群，门本来关了又开了，现在起步了，停了两分钟。好纠结的地铁。”

据网友反映，除了到站后停顿时间长，在运行区间里也会遭遇临时停车。有网友称在仙鹤门，没进



昨天，地铁2号线一趟列车车门关不上 市民吴女士供图（图片费50元）

站就刹车了。

还有网友反映，在仙鹤门和马群之间遭遇临时停车。9点05分，有网友向官方微博“@南京发布”询问，“地铁2号线每一站都临时停车，甚至开到一半就临时停车，什么原因？”

工作人员： 地铁安全门关不上了

大约10点多钟，“南京地铁公安施Sir”微博上回应称，“今晨地铁2号线列车出现一定程度延误，具体原因地铁公司仍在调查，给您造成不便深表歉意！”

到底是什么原因呢？昨天中午，记者也乘坐了地铁2号线从新街口至金马路站，然后再返回。此时列车运行已经恢复正常，在其中一个站点，工作人员称，上午七八点钟时的确实发生了故障，主要是在金马路等前后几站，地铁的安全门关不上了，而以往地铁2号线安全门都是自动开关的。

发现了问题后，那几个地铁站内采取了手动开关安全门，操作的地点在地铁站台的末端。这样一来，停站时间就加长了，所以相应的，前面列车慢了，后面的就得减速，全线都受了影响。

官方解释： 信号偏弱导致紧急制动 被迫人工驾驶调度

昨天下午，南京地铁运营分公司的相关人员解释称，上午地铁2号线的故障是由于在马群至学则路站之间，从7点多钟开始，无线天线信号变弱，导致列车行驶至该区段时出现紧急制动现象。

为此，司机只得改为手动驾驶。受该区间故障影响，为确保全线行车安全，2号线列车行进速度放慢，时速由35公里减至25公里。因此，上午个别列车在一些区段出现临时停车和速度缓行的现象。

相关人员称，为了避免出现上海地铁故障那种同一个区间内有两列车现象，只要前面两站之间的一个区间有车了，后面的车就停下等待，由此耽误了市民的出行，地铁方面也就此向部分乘客发放致歉信，以及采取退票等措施。故障到11点24分修复。除了司机手动驾驶，同时对于区间闭塞问题，是采用对讲机和电话调度。

前晚6点左右，在地铁2号线西安门站也出现过一列车到站后不关门，并且疏散乘客的情况，但是几分钟内故障就告排除。

■新闻链接 列车自动紧急刹车是为保护行车安全

据了解，南京地铁采用的信号控制系统是西门子提供的，根据此前南京地铁发布的消息，南京地铁列车有三套系统，分别是自动驾驶系统(ATO)、列车自动保护系统(ATP)和列车自动监控系统(ATS)。

据了解，ATO装在列车内，其功能是控制列车的速度、车门的开启等。ATP装在轨道两侧，它通过轨道两旁的传感器监控列车的运行状态，一旦运行速度等超出规定范围，ATP会向车载系统ATO发出

指令，进行速度的限制，从而起到保护作用。ATS装在车站和控制中心的控制室内，它相当于一个大的控制系统，类似一个计划表，在列车每天运营之前，它向所有在线路上运行的列车发布指令，例如车次号、目的地等。

而其中“ATP防撞系统”作用就包括避免追尾或相撞的发生。它可以自动提示驾驶员注意控制车速保持间隔，即便是驾驶员因为驾驶失误忽略了这一点，当两列地铁

相隔一定距离时，“ATP保护系统”也会自动切断地铁行驶动力，并采取紧急制动刹车，使地铁停止运行。

人工调度的安排则是，一旦实施人工调度，必须确保“两站一区间”或者“两区间一站”的模式，如一辆车到了鼓楼站，必须确保鼓楼到珠江路的轨道区间内没有列车，并且珠江路站上也没有车才能通行。因此列车临时停车有时就会发生。

■ 江苏

49家医院查出
价格违法金额1.7亿

快报讯(记者 沈晓伟)自行设立项目额外收费，做胃镜治疗要搭收检查费，重复收取消毒费……昨天，记者从江苏省物价局获悉，从3月开始的全国范围医药服务价格大检查，目前江苏已接近尾声，共查出8大类违规违法问题，涉及的违法金额约1.7亿元。

截止到目前，江苏省直接检查的49家医院中，共查出8大类、50余项问题。其中，既有自立项目收费的，也有取消项目继续收费的；既有提高标准收费的，也有扩大范围收费的；既有重复收费的，也有强制收费的；既有药品、耗材“二次议价”的，也有收受回扣和赠送等问题。价格违法金额约1.7亿元。

据江苏省物价局有关人士介绍，下一阶段工作重点是完成医疗机构价格检查的处理工作和总结。争取今年内完成全省医疗机构的检查工作，同时根据检查进度，分批实施处理，保证检查和处理工作高效进行。查出的违法价格行为相关责任单位，都将被严处。

■ 发布

我国24.7%的女性
受过不同形式家暴

新华社北京10月21日电 由全国妇联和国家统计局组织的第三期中国妇女社会地位调查21日发布调查结果。调查显示，我国24.7%的女性遭受过不同形式家庭暴力。

根据调查结果，在整个婚姻生活中曾遭受过配偶侮辱谩骂、殴打、限制人身自由、经济控制、强迫性生活等不同形式家庭暴力的女性占24.7%。其中，明确表示遭受过配偶殴打的比例为5.5%，农村和城镇分别为7.8%和3.1%。

全国妇联副主席、书记处第一书记宋秀岩在国务院新闻办21日召开的新闻发布会上公布了此次调查结果。

针对调查中涉及家庭暴力的调查结果，一同出席发布会的全国妇联副主席甄砚表示，本次调查的数据中所显现出来的家庭暴力的比例跟以前没有太大的可比性。

甄砚说，现在，受到暴力侵犯的老人、妇女和儿童会去寻求法律的帮助、公安司法的帮助、舆论的帮助和社会的帮助，所以会有调查中现在这样的比例。

本次调查还显示，男女两性的劳动收入差距比较大。城镇和农村在业女性年均劳动收入分别是男性的67.3%和56%。

女性的家务劳动负担比较重，性别歧视现象仍然存在，而且性别观念有所“回潮”。比如，认同“男人应该以社会为主，女人应该以家庭为主”的男女比例分别比2000年提高了7.7个和4.4个百分点。

关爱。

从幼到老
在这里你都能找到自己的健康坐标
从身到心
健康不再是简单的寻医问药
衣食住行
涵盖健康的生活方式我们一起打造
健康周刊
陪你一起过“大健康”的生活

